

DPO39/1993

ID intern unic: 290409

[Fișa actului juridic](#)[Версия на русском](#)**Republica Moldova****PREȘEDINTELE REPUBLICII MOLDOVA****DECRET Nr. 39**

din 10.03.1993

**Cu privire la Trezoreria de Stat**

Publicat : 28.03.1993 în Monitorul Oficial Nr. 000    Promulgat : 10.03.1993    Data intrării în vigoare : 10.03.1993

În scopul promovării politicii bugetare de stat, administrării efective a sistemului bugetar și a fondurilor extrabugetare, utilizării raționale a mijloacelor statului **d e c r e t e z**:

1. Se crează în cadrul Ministerului Finanțelor Trezoreria de Stat.

2. În sarcina Trezoreriei de Stat se pun următoarele atribuții principale:

asigurarea executării sistemului bugetar;

administrarea mijloacelor acumulate în conturile Trezoreriei, finanțarea cheltuielilor în limita creditelor bugetare și a destinației lor speciale;

reglementarea decontărilor reciproce între bugetele de toate nivelurile și fondurile extrabugetare de stat, evidența executării acestor fonduri și controlul asupra folosirii lor;

pronosticarea operativă a încasărilor bugetare și extrabugetare, gestionarea lor rațională în limita cheltuielilor prevăzute pentru perioada respectivă;

destinarea împreună cu Banca Națională a Moldovei a datoriei interne și externe a statului;

atragera mijloacelor financiare pe calea lansării împrumuturilor de stat și a bonurilor de tezaur în scopul acoperirii deficitului bugetar.

3. Trezoreriei de Stat i se acordă, în scopul întăririi disciplinei bugetare, următoarele drepturi:

să efectueze la ministere, departamente de stat, întreprinderi, instituții și organizații, asociații, concerne (inclusiv la bănci și alte instituții financiar-creditate), indiferent de forma de proprietate

inclusiv la întreprinderile mixte și firmele străine, - controale ale documentelor

bănești, registrelor contabile și dărilor de seamă, planurilor și devizelor, altor documente despre

decontarea și virarea mijloacelor în bugetul statului și în fondurile extrabugetare, folosirea lor și primirea explicațiilor și informațiilor necesare;

să primească de la alte instituții financiar-creditate informații despre conturile întreprinderilor, instituțiilor și organizațiilor care utilizează mijloace bugetare și extrabugetare;

să ceară conducătorilor și altor persoane oficiale de la întreprinderile, instituțiile și

organizațiile supuse controlului să lichideze cazurile de încălcare a modului de executare a bugetului și să controleze lichidarea acestor lacune;

să ridice de la întreprinderi, instituții și organizații documentele care denotă încălcarea de către acestea a modului și normelor de executare a bugetului statului și a fondurilor extrabugetare. Drept

temei pentru ridicarea documentelor respective poate servi dispoziția scrisă a persoanei de răspundere de la Rezoreria de Stat;

să suspende decontările cu întreprinderile, instituțiile și organizațiile (inclusiv cu băncile și cu alte instituții financiar-creditare), care utilizează mijloacele bugetului statului și ale fondurilor extrabugetare, în cazul neprezentării (sau al refuzului de a prezenta) organelor Trezoreriei și persoanelor cu funcții de răspundere documentele contabile și financiare despre folosirea mijloacelor menționate;

să perceapă necondiționat de la întreprinderi, instituții și organizații mijloacele alocate de la buget sau din fondurile extrabugetare și folosite contrar destinației speciale;

să prezinte Băncii Naționale a Moldovei recomandări privind retragerea pentru bănci și alte instituții financiar-creditare, în cazul nevirării la timp a sumelor transferate de la buget și fondurile extrabugetare în conturile destinatarilor, a licențelor pentru efectuarea operațiilor bancare.

Drepturile prevăzute în alineatele cinci, șase și opt ale prezentului punct se acordă conducerii Ministerului Finanțelor în baza unui aviz al conducerii Trezoreriei.

4. Se stabilește că modul și termenele efectuării reviziei documentare la Trezoreria de Stat sînt fixate de Guvern.

5. Guvernul:

să prezinte în termen de două luni Parlamentului Republicii Moldova propuneri privind introducerea în legislația în vigoare, în conformitate cu prevederile prezentului Decret, a modificărilor și completărilor corespunzătoare;

de comun acord cu Banca Națională a Moldovei să stabilească termenul de transmitere către Trezoreria de Stat a funcțiilor executării de casă a bugetului statului;

să aprobe în termen de o lună Regulamentul Trezoreriei de Stat, propunerile privind statele de personal și cheltuielile pentru întreținerea lor.

6. În Decretul Președintelui Republicii Moldova din 2 noiembrie 1992 nr. 217 "Cu privire la formarea Trezoreriei Republicii Moldova" cuvintele: "Trezoreria Republicii Moldova" se vor înlocui cu cuvintele "Vistieria Republicii Moldova".

7. Prezentul Decret intră în vigoare din ziua semnării.

PREȘEDINTELE

REPUBLICII MOLDOVA

Mircea SNEGUR

or. Chișinău,  
10 martie 1993  
nr. 39